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Procès-Verbal 

Assemblée Générale du 23/03/2023 

 

Les membres du Cluster Maritime de Nouvelle-Calédonie se sont réunis le 23 mars 2023 à 16h30 à la base 
navale Chaleix de Nouméa en Assemblée Générale Ordinaire. 

Il a été établi une feuille de présence, signée par les membres présents en leur nom propre ou en tant que 
mandataire. Celle-ci figure en annexe du présent procès-verbal. Parmi les présents 35 étaient votants actifs 
et 5 avaient donné procuration, soit un total de 40 votes exprimables. 

L’Assemblée Générale était présidée par M. Philippe Darrason, président de l'association. 

Plus du quart des membres étaient présents ou représentés. L'Assemblée a donc pu valablement délibérer, 
conformément à l’article 14 des statuts. Le Président ouvre la séance et donne la parole au Capitaine de 
Vaisseau Denis CAMELIN, Commandant la zone maritime en Nouvelle Calédonie, lui-même membre du 
CMNC et hôte de la tenue de l’AG dans le carré des officiers de la Base Navale Chaleix. 

1. L'ordre du jour était : 

• 16h30 Accueil et ouverture de l’AG 

• 16h45 Bilan moral 

• 17h00 Bilan financier 

• 17h30 Bilan manager 

• 17h45 Orientations stratégiques 

• 18h00 Election des administrateurs 

• 18h45 Cocktail 

 

2. Bilan moral 

Le président présente son bilan de l'exercice écoulé entre avril 2022 et mars 2023 selon les points suivants.  

• 2022 - La relance après la crise 

• Un travail avec les institutions qui se renforce  

• Nos actions, notre vitrine 

• Le fonctionnement de l'association : l’expérience de chacun au service de tous 

• La stratégie du cluster. 

Le bilan moral est annexé au procès-verbal. 

Résolution :  L’Assemblée Générale approuve le rapport moral. 

Majorité nécessaire : Article 14 des Statuts 

Abstentions :  0 
Contre :  0 
Pour :  40 
 

CETTE RÉSOLUTION EST ADOPTÉE A LA MAJORITE DES PRÉSENTS ET REPRÉSENTÉS. 

 

3. Bilan financier 

Le président donne la parole à l’expert-comptable et à la trésorière qui présente le rapport sur la situation 
financière de l'association au cours de l'exercice écoulé, clos le 31/12/2022. 
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L’exposé sur le détail des comptes est effectué par Flavien Rousselet, 
expert-comptable du cabinet PGA, et porte notamment sur les produits, les charges et le résultat de 
l'exercice écoulé. 

Il commente les comptes annuels qui ont été validés par le conseil d'administration et qui comprennent le 
bilan, le compte de résultat et les annexes.  

L’expert-comptable et la trésorière donnent toutes les informations et les explications requises.  

L'assemblée générale ayant terminé son examen des comptes annuels et de leurs annexes, la résolution 
suivante est mise aux voix : 

Résolution : L’Assemblée Générale approuve le rapport financier et les comptes de l’exercice clos le 
31/12/2022.  

Les comptes sont annexés au présent procès-verbal. 

Abstentions :  0 
Contre :  0 
Pour :  40 
 
CETTE RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À LA MAJORITÉ DES PRÉSENTS ET REPRÉSENTÉS. 

 

4. État d’avancement des actions du cluster et orientations stratégiques 

La manager, Mélanie Huitric, présente le bilan des activités 2022 du CMNC et les perspectives pour 2023 
selon les points suivants : 

 Point sur les membres 
 Actions et rayonnement des activités du CMNC 
 Retour en photos 
 Perspectives 2023 (groupes synergies et évènements à venir) 

 
La présentation complète est jointe en annexe.  

Ce point n’appelle pas de vote de l'assemblée générale. 

 

5. Renouvellement du CA  

Conformément aux statuts du CMNC, Art.9- Conseil d’Administration, le point 2 stipule que la durée des 
fonctions des membres du CA est fixée à deux ans. A ce titre, cette AG 2023 a procédé au renouvellement 
de son CA par un vote qui s’est déroulé à bulletin secret. 

15 candidatures et professions de foi ont été reçues par la manager, le Conseil d’administration pouvant 
retenir 6 à 15 noms maximum. 

Parmi les membres présents, 35 membres actifs à jour cotisation étaient autorisés à voter. A ces voix 
s’ajoutent les 5 procurations déposées auprès du Bureau, soit un total de 40 bulletins de vote exprimables. 
Un nombre de 21 voix étaient donc nécessaire aux candidats pour être élus au Conseil d’administration. 

Mme Sylvie Trabuc a effectué le contrôle de la validité des votes en fonction de la feuille d’émargement et 
des procurations détenues par les membres. 

Le dépouillement a été effectué par Mme Sylvie Trabuc  

Le Président a rassemblé les membres du cluster pour proclamer les résultats de l’élection. 

Le résultat est le suivant : nombre de vote validés 40  

Les personnes désignées pour représenter le CA (conformément aux statuts) sont les suivantes : 

Alain Giraud (GMA) – Membre sortant : 28 

Antoine Gilbert (Ginger Soproner) – Nouveau membre : 30 

Edouard Castaing (SUDILES) – Nouveau membre : 34 
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Emma Colombin (Archipelagoes) - Membre sortant : 27 

Éric Dinahet (représentant MEDEF) – Secrétaire sortant : 29 

Hugues Danis (SODECAL) – Membre sortant : 28 

Inés Gutierrez (Speed Marine) – Nouveau membre : 31 

Jean Massenet (INSIGHT) – Membre sortant : 31 

Lionel Loubersac (ABYSSA) - VP sortant : 34 

Marc Negrello (Casy Express) – Membre sortant : 34 

Marc Sabatier (Socometal) – Membre sortant : 36 

Marianne Dupuy-Guilloux (Indépendante) - Trésorière sortante : 33 

Nicolas Guillemot (DEXEN) – Membre sortant : 31 

Philippe Darrason (SODEMO) – Président sortant : 38 

Priscilla Sabra (AMSUD) – Nouveau membre : 33. 

 

Les membres élus ont prévu de se réunir le mardi 28 mars 2023 à 10h00 afin de procéder à la mise en 
place du nouveau Bureau. 

 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 19h00. 

Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président de séance et la Secrétaire de 
séance. 

 

 Nouméa le 30 mars 2023 

 

Le Président de séance        La Secrétaire de séance 
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Assemblée Générale Ordinaire du 23 mars 2023 

 

 

Bilan moral 

 

 

 

Je présente ici le bilan moral de l'exercice écoulé entre 

Avril 2022 et Mars 2023. Une nouvelle année avec 

quelques évènements notables pour le CMNC : 

 

1. 2022 - La relance après la crise 

2022 a démarré sous de meilleurs hospices que les 

années précédentes avec la reprise régulière des 

activités avec la fin de la crise COVID.  

Le tourisme et de la croisière sont repartis doucement 

à la hausse en fin d’année.  

On perçoit néanmoins la fragilité de ce genre de 

redémarrage dans le cadre de contexte extérieurs tels 

que les phénomènes météorologiques et le risque 

requin, malheureusement d’actualité aujourd’hui, qui 

ont un impact négatif sur cette reprise.  

Cela nous renvoi évidemment à l’importance de la 

prise en compte du réchauffement climatique et de 
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l’impact de celui-ci sur notre économie.   

Nous nous sommes rendus aux Assises de l’Economie 

de la Mer à Lille en novembre 2022 et nous avons 

pour la première fois partagé un stand avec les autres 

clusters maritimes ultramarins. 

Nous avons ainsi pu recevoir et échanger avec de 

nombreuses personnalités du maritime et notamment 

avec le Secrétaire d’Etat à la mer Monsieur Berville. 

Ce déplacement en métropole a aussi été l’occasion 

d’assister à la journée annuelle des clusters maritimes 

d’outre-mer.  

Cette journée a débuté de la meilleure des manières 

puisque Lionel Loubersac a reçu des mains de Francis 

Vallat (fondateur du CMF) la médaille de l’Ordre 

National du Mérite, lors d’une cérémonie 

particulièrement émouvante. 

Le CMNC continue à porter des projets structurants 

lancés lors des années précédentes et avance sur des 

sujets d’importance avec une volonté de développer 

concrètement l’économie maritime en Nouvelle-

Calédonie 

 

2. Un travail avec les institutions qui se 
renforce  

Malgré le contexte politique et budgétaire que nous 
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connaissons, le CMNC continue à rencontrer 

régulièrement les membres du gouvernement, et plus 

particulièrement M. Christopher Gygès et son cabinet 

(pour le portefeuille qui nous concerne), ce qui permet 

d’échanger sur nos projets et nos attentes et d’en 

concrétiser certains.  

Ce fut le cas pour le Pôle Maritime dont le lancement 

a été officialisé le 19 septembre 2022 lors d’une 

conférence de presse en présence du Haut 

Commissaire, de la DAM, du gouvernement,de la 

Province Sud, du PANC et du CMNC. 

A ce jour une première enveloppe de 100 millions de 

francs a été allouée pour la dépollution de la baie de 

Numbo et pour des études pour le dimensionnement 

d’un quai de travail. 

L’implication du CMNC dans le projet  Pôle maritime 

s’est également concrétisée avec une place au sein du 

COTECH ( Luc Sorlin) et du COPIL (moi-même) 

ainsi que dans les 4 groupes de travail dores et déjà 

mis en place.   

- Groupe Pole Chantier Naval (démantèlement des 

P400) 

- Groupe Formation, Numérique, Recherche et 

innovation (Port scientifique) 

- Groupe Plaisance, Tourisme et culture (terminal 

de croisière) 
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- Groupe Accès aux financements 

 

Des rencontres avec les différents cabinets concernés 

par nos questions maritimes se sont poursuivies. 

Nous continuons à plaider la création d’un Comité 

Stratégique Maritime qui puisse faire le lien entre les 

différentes institutions, les mettre autour de la table et 

ainsi se saisir en pleine transversalité des 

préconisations stratégiques élaborées par le CMNC. 

L’année 2022 a également été marquée par la relance 

des relations avec la Province Nord dans le cadre de 

la convention qui nous lie, relations qui se 

concrétiseront en 2023. 

Il faut également noter que les relations avec le bureau 

des investisseurs de la Province Sud se renforcent 

avec plusieurs sujets en cours d’instruction. De même 

que les relations avec le Haut-Commissaire que nous 

avons rencontré l’année passée. 

Aujourd’hui, le CMNC continue de s’inscrire en 

acteur incontournable de l’économie bleue auprès des 

institutions.  

 

3. Nos actions, notre vitrine 

Les journées de la mer qui vont devenir régionales en 

2023, les conclusions du Livre Bleu dont la 
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gouvernance est l’objectif majeur, l’Océan 

Hackathon, la concrétisation du parcours éducatif mer 

mais aussi les interventions médiatisées, les 

rencontres, les échanges et les sollicitations relatives 

à des projets maritimes dans de multiples secteurs, 

sont autant d’occasion d’apporter une vraie vision du 

secteur maritime calédonien.  

Des occasions qui se renouvelleront en 2023, avec de 

plus la concrétisation de la déconstruction des P400 et 

la contribution du Cluster à d’autres séminaires 

internationaux.  

La communication joue un rôle essentiel dans le 

développement de notre association. C’est pourquoi il 

a été décidé d’opérer une refonte du site internet du 

CMNC et de relancer une stratégie de communication 

concrète. Le but étant de développer la notoriété du 

cluster, de promouvoir les actions menées, de rendre 

accessible les informations et de mettre en avant les 

membres et elurs savoirs faire.  

4. Le fonctionnement de l'association : 
l’expérience de chacun au service de tous 

En un an le travail du Cluster Maritime a été évaluée 

à environ 10,5 mois de travail répartis entre les 

réunions hebdomadaires des membres du bureau et 

celle du Conseil d’Administration. Mais aussi le 

temps consacré aux groupes de travail, à l’Assemblée 
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Générale, à l’animation du CMNC, à la 

communication mais aussi aux représentations 

extérieures. Cette estimation démontre le soutien dont 

a besoin le CMNC pour exister et mener à bien ses 

actions et servira à défendre l’importance de notre 

travail. 

Je tiens à remercier chacun d’entre vous, membres du 

Bureau et admiistrateurs pour vos contributions, et la 

dynamique que vous permettez d’insuffler à notre 

cluster.  

Suite à la crise sanitaire qui a impacté très durement 

certains de nos membres le nombre d’adhérents à 

quelque peu diminué depuis l’année dernière. Le 

cluster compte dorénavant 87 membres avec 

cependant plus de 11 nouveaux membres depuis notre 

dernière AG. Ce qui montre l’intérêt constant des 

entreprises du secteur maritime. Je voudrais à 

nouveau souligner la diversité de nos membres qui 

permet à notre cluster d’être sur tous les fronts et de 

faire émerger des projets très divers. 
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5. La stratégie du cluster 

L’économie bleue offre l’opportunité de faire émerger 

de nouvelles sources de croissance basées sur des 

métiers innovants.  

La stratégie 2022 s’est déclinée en 6 axes qui ont 

orienté les activités du CMNC et continueront à le 

faire en 2023 :  

1- se doter d’un organe de gouvernance maritime,  

2- se doter des outils modernes de gestion 

intégrée,  

3- devenir un centre stratégique d'innovation 

(plateformes technologiques avancées),  

4- devenir pionniers des nouvelles filières,  

5- former et renforcer la culture maritime  

6- asseoir une place régionale.  

Ces axes se déclineront en 2023 en plusieurs travaux 

tels que ceux lancés par nos nouveaux groupes 

synergies :   

- instaurer une gouvernance de la mer en Nouvelle-

Calédonie,  

- caractériser le poids de l’économie bleue,  

- échanger sur l’avenir du profond en Nouvelle-
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Calédonie  

- Travailler la décarbonation des activités 

maritimes.  

Je concluerai en souhaitant la bienvenue à notre 

nouvelle Manager du CMNC, Mélanie Huitric, qui 

nous a rejoint en novembre dernier et qui nous apporte 

une belle énergie ainsi qu’un vrai professionnalisme. 

 

 

 

 

Philippe DARRASON 

Président du CMNC 
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Mars 2023 Assemblée Générale du CMNC

87 Membres (à date)
En Mars 2023 : 

• 87 membres actifs

: 11 Nouveaux membres

11 nouveaux membres : AMSUD, 

AHT, ABS, Ecloserie Oceane

Innovation, FPPCPS, IMAGINE 

2025, NeOcean, NEODEL, PANC, 

TERCIEL

Membres
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Valorisation du livre bleu : 

o Concrétisation d’un résumé de 4 pages des 6 axes stratégiques issus du vol. 2 du Livre bleu à 

destination des décideurs (Etat - GNC et Provinces).

Audit Formation (en cours de restitution au public) : a permis de dresser une cartographie de la formation, 

de faire un bilan des besoins, d’identifier les métiers en tension, de proposer un diagnostic et d’établir des 

préconisations.

Navires Hors d’Usage (NHU)

Lancement de la phase pilote de déconstruction des navires de plaisance avec 16 bateaux déconstruits par 

Royal Recy Boat et début de l’instruction du projet de déconstruction des deux P400. 

Parcours Educatif mer: Lancement du PEM en partenariat avec le Vice-Rectorat et le cluster comité 3E. Via 

4 lycées pilotes: 10 webinaires présentant 30 métiers, 1 sortie de terrain à l’Ilot Bailly, 2 séminaires 

thématiques. 

1

2

3

4

Actions
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Océan Hackathon 7

• 2 au 4 décembre 2022 

• 7 équipes 

• 28 participants

• 19 partenaires

6ème Journées de la Mer

• 20 et 21 juillet 2022

• 194 personnes

• 15 interventions

• 3 tables rondes

Actions
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Lancement officiel du Pôle maritime en septembre 2022

Relance de la convention avec la Province Nord, qui se concrétisera en 2023.

Négociation avec l’ACE d’une convention sur les questions de décarbonation des activités maritimes. 

Travaux des groupes synergie :

✓ Cotisations

✓ Education et sensibilisation (parcours éducatif mer)

✓ Port Numbo (devenu maintenance et réparation navale)

✓ Port scientifique (base technologique incluse dans le pôle maritime)

✓ Océanoscope (début de la réflexion)

Actions



01

02

03

Comité Interministériel de la MER (CIMer – 17 mars 2022)

Assises de l'économie de la mer et à la Journée de Coordination des Clusters 

Maritimes O-M en Novembre 2022 (métropole)

04

Réunions de concertation avec le CMF, la DGOM, le SGmer, les pôles mer et 

la stratégie maritime nationale, régionale et internationale.

Intervention du CMNC au séminaire international sur l’économie bleue du 

PECC à Tahiti fin mai 2022 

Rayonnement hors-territoire

Mars 2023 Assemblée Générale du CMNC
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01

02

03

04

Mars 2023 Assemblée Générale du CMNC

Autres activités

Rapprochements avec les autres clusters dont Pacific Food Lab dans le 

cadre du Parcours Educatif mer et réunions du NC Cluster

Réunions avec les institutions (PS, PN, GNC & FEDOM)

Prise de fonction de la salariée permanente au sein du Cluster depuis le 21 

novembre 2022

Participation de plusieurs membres du CMNC dans le développement de la 

French Tech NC

Participation aux Assises de la pêche (La Foa)
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Networking : petit dej’ networking (Marine Nationale sur le Vendémiaire, 
Sodemo)

Médiatisation : 

● Journées de la mer à la radio, journal et à la télévision

● Clip vidéo en préparation de la médiatisation du Pôle maritime

● Entretien radio: NC première, RRB

● Télévision : Calédonia sur les enjeux du profond

● Mise en avant des Clusters soutenus par la Province Sud à travers la 

réalisation de capsules vidéos. 

Communication numérique : 

Site web /Facebook / LinkedIn / Twitter / Youtube / actualités (& veille)

Attractivité

1

2

3
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Perspectives 2023

01

02
01

PARCOURS ÉDUCATIF MER

Susciter des vocations, faire connaître les métiers du maritime, convaincre le monde 

éducatif et pourvoir aux besoins locaux des professionnels du domaine

Convention avec le Vice-Rectorat 2022-2023 : parcours éducatif Mer et classes de 

mer. Poursuite du partenariat avec les 4 lycées pilotes

03
03

PÔLE D’EXCELLENCE MARITIME

Suite au lancement officiel du projet en septembre 2022 et le début des travaux avec la 

dépollution de la baie de Numbo. 

Lancement des 4 groupes de travail du COTECH et mise en place d’une Task Force 

avec le Cluster Maritime Français

02

POURSUITE DES TRAVAUX DES GROUPES SYNERGIES 

o GS port scientifique, 

o GS Maintenance et réparation navale, 

o GS Oceanoscope

03
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Perspectives 2023

04

LANCEMENT DE NOUVEAUX GROUPES SYNERGIES

DECARBONATION MARITIME

Réunir les acteurs économiques sur les besoins en énergie décarbonée.

MISE EN PLACE D’UN COMITE STRATEGIQUE MARITIME

Créer un comité qui porterait les sujets vers les SGs avec un mandat et une légitimité et 

composés de membres directement concernés. 

ENJEUX DU PROFOND

Suite à la publication de l’avant-projet de loi du pays. Etablir une vulgarisation des 

connaissances pour les décideurs & Réfléchir à l’avenir des grands fonds marins et le rôle que 

peut jouer le CMNC dans ce domaine.

ECONOMIE BLEUE

Caractériser le poids de l’économie bleue en Nouvelle-Calédonie.

COMMUNICATION

Instaurer une stratégie de communication pour le CMNC, développer la notoriété du cluster, de 

promouvoir les actions menées, de rendre accessible les informations et de promouvoir les 

membres. 
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05

06

OCÉAN HACKATHON – Fin 2023

Accompagner les projets innovants locaux (entre numérique et lagon) grâce au 

rayonnement international du 8ème « Océan Hackathon » .

JOURNEES DE LA MER – Fin septembre / début octobre 2023

Organiser les Journées de la Mer avec une dimension régionale : l’événement incontournable 

des professionnels de la mer s’apparentera cette année à des « Assises de l’économie de la 

mer du Pacifique ». Un groupe synergie se réuni en ce moment afin de contribuer à 

l’organisation de cet évènement en collaboration avec le Cluster Maritime Français et le 

gouvernement. 

Perspectives 2023

…Continuer à organiser un maximum d’événements de 

NETWORKING pour créer une synergie encore plus forte !



Merci pour votre attention !

Mars 2023 Assemblée Générale du CMNC
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Votre association en quelques chiffres

Pdts d'

Exploit.
11 913 kXPF

-3,3%
Baisse de 409 kXPF

FONDS PROPRES
7 753 kXPF

EFFECTIF 1
pers.

RÉSULTAT
-285 kXPF

-2,45%

du CA

TRÉSORERIE
14 745 kXPF

Crédits 

usagers 0
j ours

Crédits 

fourn. 13
j ours
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

Analyse de votre activité

Association
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Ressources associatives

2022 2021 Évolution

Concours publics et subv. d'exploitation 8 100 kXPF 7 550 kXPF +7,3%

Cotisations des adhérents 3 427 kXPF 2 960 kXPF +15,8%

Utilisations des fonds dédiés 0 kXPF 1 752 kXPF

Total des ressources 11 527 kXPF 12 262 kXPF -6%

Le niveau global de subventions reçues sur l'année 2022 a augmenté de  de 550 KXPF.
Celui des cotisations a augmenté de 467 KXPF.
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Subventions d'exploitation

2022 2021 Évolution

Province Sud (sur objectif) 4 000 kXPF 4 000 kXPF 0 kXPF

Province Nord (sur objectif) 500 kXPF 0 kXPF +500 kXPF

Projet ACE (sur budget de 2 MF) 500 kXPF 0 kXPF +500 kXPF

Projet Ocean Hackathon 3 100 kXPF 3 550 kXPF -450 kXPF

Total 8 100 kXPF 7 550 kXPF +550 kXPF
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Produits d'exploitation

2022 11 913 kXPF

2021 12 323 kXPF

-3,3% -409 kXPF
2020 2021 2022

14 495,6 kXPF

12 322,5 kXPF
11 913,3 kXPF
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Charges de fonctionnement

2022 11 018 kXPF

2021 14 184 kXPF

-22,3% -3 166 kXPF
-5%Produits d'exploitation : 

% Produits

94,59%

115,67%

2020 2021 2022

13 637,6 kXPF
14 183,7 kXPF

11 018,2 kXPF
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Charges externes (Détail)
2022 2021 Évolution

Fournitures consommables 19 kXPF 15 kXPF +4 kXPF +27,6%

Sous-traitance 7 371 kXPF 7 987 kXPF -616 kXPF -7,7%

Locations, Charges locatives 623 kXPF 1 023 kXPF -400 kXPF -39,1%

Entretien, Réparations 271 kXPF 34 kXPF +236 kXPF

Primes d'assurance 23 kXPF 17 kXPF +6 kXPF +37,7%

Intermédiaires et honoraires 767 kXPF 2 312 kXPF -1 545 kXPF -66,8%

Informations et communications 230 kXPF 395 kXPF -165 kXPF -41,9%

Déplacements, Réception 1 650 kXPF 2 344 kXPF -694 kXPF -29,6%

Frais postaux, Télécom. 15 kXPF 5 kXPF +9 kXPF +176,2%

Frais bancaires 27 kXPF 25 kXPF +2 kXPF +8,2%

Autres services extérieurs 23 kXPF 27 kXPF -4 kXPF -15%

TOTAL 11 018 kXPF 14 184 kXPF -3 166 kXPF -22,3%
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Ventilation analytique

2022

Frais généraux 1 400 kXPF

Fonctionnement RH 4 248 kXPF

Journée de la mer 1 368 kXPF

Assises Economie de la mer 412 kXPF

De la peche à la cocotte 75 kXPF

Projets financés 4 218 kXPF

Relations publicitaires 23 kXPF

TOTAL 11 744 kXPF
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Reports en fonds dédiés

2022 500 kXPF

2021 0 kXPF

+500 kXPF
-5%Produits d'exploitation : 

% Produits

4,29%

0%

Il s'agit des subventions reçues dans le courant de l'exercice mais non utilisées sur ledit exercice (projet ACE)

2020 2021 2022

358 kXPF

500 kXPF
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Compte de résultat
2022 2021 Évolution

Ressources associatives 11 527 kXPF 12 262 kXPF -6%
Chiffre d'affaires 121 kXPF 0 kXPF
Transferts de charges 265 kXPF 61 kXPF +338%
Reprises sur provisions 0 kXPF 0 kXPF
Autres produits d'exploitation 0 kXPF 0 kXPF
Total des produits d'exploitation 11 913 kXPF 12 323 kXPF -3,3%

Achats consommés 0 kXPF 0 kXPF
Autres achats et charges externes 11 018 kXPF 14 184 kXPF -22,3%
Aides financieres 0 kXPF 0 kXPF
Impôts et taxes 4 kXPF 0 kXPF
Charges de personnel 707 kXPF 0 kXPF
Reports en fonds dédiés 500 kXPF 0 kXPF
Dotations aux amortissements 6 kXPF 35 kXPF -83,3%
Dotations aux provisions 0 kXPF 0 kXPF
Autres charges d'exploitation 9 kXPF 0 kXPF
Total des charges d'exploitation 12 244 kXPF 14 219 kXPF -13,9%

Résultat d'exploitation -330 kXPF -1 897 kXPF +82,6%
Résultat financier 46 kXPF 49 kXPF -6,1%
Résultat courant -285 kXPF -1 848 kXPF +84,6%
Résultat exceptionnel 0 kXPF 1 kXPF
Résultat de l'exercice -285 kXPF -1 847 kXPF +84,6%
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PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

Votre Bilan

au 31/12/2022
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Bilan au 31/12/2022

ACTIF
15 222 kXPF

IMMOBILISATIONS 4 kXPF

AUTRES CRÉANCES 473 kXPF

TRÉSORERIE 14 745 kXPF

PASSIF
15 222 kXPF

FONDS PROPRES7 753 kXPF

PROV., FONDS DÉDIÉS3 762 kXPF

DETTES FOURNISSEURS409 kXPF

AUTRES DETTES3 298 kXPF

FONDS DE ROULEMENT

11 511 kXPF
EXCÉDENT EN F.R.

3 234 kXPF
TRÉSORERIE

14 745 kXPF

• Bilan au 31/12/2021

ACTIF
15 365 kXPF

IMMOBILISATIONS 10 kXPF

AUTRES CRÉANCES 822 kXPF

TRÉSORERIE 14 534 kXPF

PASSIF
15 365 kXPF

FONDS PROPRES8 038 kXPF

PROV., FONDS DÉDIÉS3 262 kXPF

DETTES FOURNISSEURS1 066 kXPF

AUTRES DETTES3 000 kXPF

FONDS DE ROULEMENT

11 290 kXPF
EXCÉDENT EN F.R.

3 244 kXPF
TRÉSORERIE

14 534 kXPF
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Actif du bilan

2022 2021 Évolution

Immobilisations 4 kXPF 10 kXPF -60,8%

Autres créances 473 kXPF 822 kXPF -42,4%

Trésorerie 14 745 kXPF 14 534 kXPF +1,5%

Total de l'actif 15 222 kXPF 15 365 kXPF -0,9%
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CMNC Bilan financier 2022

PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Passif du bilan

2022 2021 Évolution

Fonds propres 7 753 kXPF 8 038 kXPF -3,5%

Provisions, Fonds dédiés 3 762 kXPF 3 262 kXPF +15,3%

Dettes fournisseurs 409 kXPF 1 066 kXPF -61,6%

Autres dettes 3 298 kXPF 3 000 kXPF +9,9%

Total du passif 15 222 kXPF 15 365 kXPF -0,9%

Les fonds propres passent de 8 038 KXPF à 7 753 KXPF ce qui correspond à la perte de l'année 2022 qui s'élève donc à  285 KXPF.

Le poste "Autres dettes" d'un montant de 3 298 KXPF est majoritairement constitué par la somme reçue de 3 000 KXPF de la Province Sud en octobre 
2019 et qui devra être remboursée (en cours).
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PGA Entretien du 23/03/2023 présenté par Flav ien Rousselet

• Fonds dédiés

2022

Subvention C84-18 "NHU" 3 262 kXPF

Subvention projet ACE 500 kXPF

Solde fonds dédiés 3 762 kXPF

Le fonds lié à la convention C84-18 "NHU" (Navires hors d'usages) n'a pas été utilisé sur l'année 2021, ni sur 2022. 
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CHAPITRE VENTILATION
Prévisionnel 

2023
VENTILATION Réalisé 2021 Réalisé 2022 

BUDGET 
2023

v_pessimiste
2021 2022

516 780               205 505              375 837           96 673              1,0              2,3         
Sous traitamce informatique 66 780                 Sous traitance informatique 66 780                270 843           70 000              
Adhésion diverses 20 000                 Adhésion (intercluster) 10 000                -                        - 
Abonnement 30 000                 Abonement 22 673                22 673             26 673              
Frais de réception hors journées de la mer 400 000               Frais de réception hors Journées de la mer 106 052              82 321             -                       

5 908 220            7 604 640           5 158 738        5 180 555         38,6            31,3       
Prestations de secrétariat 50 000                 Prestations de secrétariat 484 284              428 968           50 000              6,4              
Salaire + charges 4 250 000            Managers (2021) 5 125 000           -                       67,4            
Prestations Animation 200 000               Prestations animation jusqu'au 21/11/2022 1 017 600           3 119 400        -                       13,4            60,5       
Networking 200 000               Contrat de travail Manager (salaires + cotisations + cabinet comptable) -                          621 649           4 200 000         -                 
Loyers 650 000               Loyers 646 506              623 280           623 280            8,5              12,1       
Assurance (responsabilité civile) 28 782                 Assurance 22 213                28 782             24 905              4,6              6,7         
Fournitures diverses 25 000                 Fournitures initiales bureau -                          -                       -                    
Frais bancaires 27 120                 Frais bancaires 27 787                27 120             27 120              2,7              0,9         
Comptabilité 400 000               Comptabilité 276 000              281 139           300 000               45,2       
Affranchissements 68                        -                          -                       -                 -             
Téléphonie 72 000                 Téléphonie -                          13 400             -                 46,6       
opt - boite postale 5 250                   Boite postale OPT , cartes de visites 5 250                  15 000             5 250                0,3                 

9 250 000            1 661 533           1 942 317        1 500 000         8,4              11,8       
Journée de la mer (PROVINCE ET GOUV) 8 000 000            Journée de la mer 1 335 533           1 341 965        1 500 000         
Colloques/conférences (déplacements NC et hors NC)             1 000 000            Déplacement AEM 2021 326 000              -                       
Prestations communication 50 000                 -                          -                       -                       
Stand foire ou salon 100 000               Déplacement PECC (2022) -                          59 208             -                       
Supports physiques de communication, publication 
(plaquettes, flyers, …) 100 000               Assises de la mer 2022 -                          466 144           -                       
Action de sensibilisation -                           Intervention en milieu scolaure -                          75 000             -                       

2 142 000            10 219 089         8 987 789        1 892 000         
    Sous-convention avec restitution des travaux effective 1 892 000           1 892 000        1 892 000         
(Voir présentation annexe)    Dossier Fonds Pacifique à 7,5k€, avec 3k de sub puis partage moitié entre CMNC et GICAN300 000              -                       

Cloture convention gouv  audit : TR 3/3 1 344 150           -                       
HHU (raport final) 1 892 000            Subvention CASE (remboursement d'une subvention fléchée) 3 000 000           3 000 000           
OCEAN HACKATHON (OH8) 250 000               Ocean Hakaton (évènement projet digital et innovation) 3 382 939           3 595 789        

-                           OH participation annuelle 300 000              500 000           
17 817 000             19 690 767         16 464 681      8 669 228         

4 000 000             Cotisations des membres du CMNC (86 membres) 2 960 000           3 427 000        3 500 000         
-                           -                       -                       

6 500 000             TOTAL  4 000 000           6 575 000        4 500 000         
Gouvernement 2 000 000            Gouvernement (via l'ACE) non versée en totalité au jour de l'AG -                          2 000 000        -                       
Province Sud 4 000 000            Demande de subvention à l'Etat pour financer des projets (par exemple les journées de la mer)-                          -                       -                       
Province Nord 500 000               Province Sud 4 000 000           4 000 000        4 000 000         
Province des Iles Loyauté -                           Province Nord -                          500 000           500 000            
Autres subventions -                           Province des Iles Loyauté -                          -                       -                       

Autres subventions ou promotion du frait maritime 75 000             
8 000 000             TOTAL  9 028 066           8 492 000        3 000 000         

MIXTE - Ocean Hackathon (OH8) -                           OH6 4 136 066           -                       
Gouvernement (JDM) 8 000 000            OH7    3 600 000        

NHU 1 892 000           1 892 000        1 892 000         
 CASE 3 000 000           3 000 000        3 000 000         

18 500 000           TOTAL  15 988 066         18 494 000      11 000 000       

DONS, RECETTES EXCEPTIONNELLES
SUBVENTIONS DE FONCTIONNEMENT

SUBVENTIONS FLECHEES (Projets & Actions)

TOTAL RECETTES

FRAIS GENERAUX

FRAIS DE FONCTIONNEMENT

PROMOTION DU FAIT MARITIME

PROJETS

TOTAL DEPENSES

COTISATIONS MEMBRES



   2 811 678 -         525 108              

14 745 418          13 298 690         14 745 418      14 745 418       
Compte courant 4 569 082            3 166 530           4 569 082        -                       
Compte Epargne 10 176 336          Fonds CASE (3MF) + épargne CMNC 10 132 160         10 176 336      -                       

   16 110 368         15 270 526         

Valorisation du 
bénévolat

Le bénévolat, c’est-à-dire le travail effectué à titre 
gracieux, qui participe entièrement ou en partie à la 

poursuite de la mission de l’association. Il s’agit d’un don 
de temps librement consenti et gratuit.

          5 865 000 

équipe (bureau, réunions, rendez-vous )
• Le Bureau dédie (environ) 500h au CMNC
• Le CA dédie 160h au CMNC
• L’AG : 180h (participants x temps passé sur place)
• Les 8 GS : 768h (environ 48 réunions par an des GS actifs x 2 h x 
environ 8 participants/GS

BILAN COMPTABLE

BILAN EXERCICE

Trésorerie (report N-1)
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